

## 一、資本市場動態

### 1. IPO 初次上市櫃

#### (1) 上市櫃送件審查概況

申請 類型	公司 代號	公司 簡稱	申請 日期	董事長	申請時 股本 (仟元)	審議委員會 審議日期	董事會通過 上市櫃日期	證期局核准 (備查)上市櫃 契約日期	備註
上市	6579	研揚科技	106/04/21	莊永順	960,000				

#### (2) IPO 承銷概況

掛牌日	公司名稱	產業	申請股本 (仟元)	2016 年 EPS(元)	承銷時 P/E(倍)	承銷制度	承銷 價格(元)	掛牌當天 價格(元)	當天 漲幅(%)
106.04.19	保瑞	生技醫療	233,480	1.05	30.95	競拍	32.5	54.30	67.07%
106.04.21	世豐	鋼鐵工業	300,000	3.04	10.59	競拍	32.2	37.60	16.77%

### 2. SPO(國內外籌資)

#### (1) 籌資案送件審查概況

證券 代號	公司 型態	公司名稱	案件類別	金額 (仟元)	發行價格 (元)	收文 日期	自動補正 日期	停止生效 日期	解除生效 日期	生效日期
2637	上市	慧洋-KY	轉換公司債 (海外無擔保)	110,000 (美元)		105.12.13				105.12.29 106.04.10 (廢止/撤銷)
3594	上櫃	磐儀	轉換公司債 (無擔保)	300,000		105.12.27				106.01.13 106.04.14 (廢止/撤銷)
6488	上櫃	環球晶	存託憑證 (海外)	430,000 (美元)		106.03.28				106.04.17
2383	上市	台光電	轉換公司債 (無擔保)	1,500,000		106.04.05				106.04.21
3536	上市	誠創	轉換公司債 (有擔保)	300,000		106.04.11				106.05.10
3536	上市	誠創	現金增資	100,000	16.8	106.04.11				106.05.10
2542	上市	興富發	轉換公司債 (有擔保)	10,020,000		106.04.12				106.04.28
3023	上市	信邦	轉換公司債 (無擔保)	500,000		106.04.21				106.05.10

(2) SPO 掛牌概況

A. 現金增資：本期無新增

B. 可轉換公司債：本期無新增

3. 財務顧問案件

(1) 收購

代號	併購公司					被收購公司					發行新股(併購:被 併)、現金/比率	董事會
	上市/上 櫃/興櫃	名稱	資本額 (億)	營業 項目	營業額 (億)	代號	名稱	資本額 (億)	營業 項目	營業額 (億)		
1101	上市	台灣水泥	369	水泥 製造	895	港交所 1136	TCC International holding	HKD 5.5	水泥 製造	HKD 49	每股 TCCI 現金對 價 3.93 港元或台泥 0.46 股	106.04.20

(2) 公開收購

收購人	被收購公司	公開 收購期間	預計收購股數	最低收購股數	收購金額	折溢價	資金來源 證明
台橋投資股份有限 公司	1336(上櫃) 台翰精密科技股 份有限公司	106.04.07 ~ 106.06.05	27.09% 17,000 仟股	14.18% 8,900 仟股	12.5	2.88%	遠東銀行 履約保證

(3) 私募

代號	類別	名稱	發行張數 (仟股)	折價成數	性質	應募人(註)	董事會定價日
3236	上櫃	千如電機工業(股)公司	6,000	80%	普通股	Bourns, Inc.	106.04.14

註：應募人為策略性投資人

(4) 合併、股份轉換、股份交換、分割之市況本週無更新。

## 二、近期公告法規修正

類別	公告機構	函號	公告訊息
上市公司	交易所 (106.04.10)	臺證上一字第 10600055981 號	修正『對上市公司財務業務平時及例外管理處理程序』、『審閱上市公司財務報告作業程序』、『外國發行人第一上市後管理作業辦法』暨『對上市公司內部控制制度查核作業程序』部分條文。
第一上市公司	交易所 (106.04.11)	臺證上二字第 10600059651 號	修正「外國發行人第一上市後管理作業辦法」第 6 條之 2 規定，刪除第一上市公司每年應至少一次在臺灣自辦或受邀參加法人說明會之規定。
上市公司	交易所 (106.04.11)	臺證上一字第 10618015961 號	公告「外國發行人第一上市後管理作業辦法」及「對上市公司內部控制制度查核作業程序」勘誤後修正條文對照表。
上櫃公司	櫃買中心 (106.04.11)	證櫃監字第 10602003191 號	修正「就上櫃公司財務業務平時及例外管理處理程序」、「審閱上櫃公司財務報告作業程序」及「對上櫃公司內部控制制度查核作業程序」部分條文。
上櫃公司	櫃買中心	證櫃監字第 10600082342 號	修正「證券商營業處所買賣有價證券業務規則」第 12 條等(上櫃公司董事會如提請股東會決議解散，為變更交易方法及分盤交易之事由。)

### 三、近期焦點新聞

#### 1. IPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<u>聯廣 下半年申請上市櫃</u>	中時電子報	106.04.21
<u>迅得機械將於 25 日上櫃</u>	中時電子報	106.04.21
<u>《鋼鐵股》世豐螺絲上櫃·價漲近 18%</u>	中時電子報	106.04.21
<u>生技新兵保瑞掛牌蜜月行情旺 股價大漲逾 80%</u>	聯合新聞網	106.04.18
<u>亞獅康 6 月上櫃 力拚百億市值</u>	中時電子報	106.04.17
<u>控制 IC 展匯於 4 月底掛牌上櫃</u>	聯合新聞網	106.04.11

#### 2. SPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<u>王道銀增資新股 競拍均價 8.15 元</u>	自由時報	106.04.21
<u>鴻海組三國聯軍 搶東芝晶片</u>	中時電子報	106.04.20
<u>鴻海擬砸重金增資福匠 布局工業機器人</u>	聯合新聞網	106.04.19
<u>中州證券(01375-HK)擬 25 億元增資子公司中州藍海投資</u>	鉅亨網	106.04.18
<u>現金減資今年 30 家 創史上新高</u>	自由時報	106.04.18
<u>新紡減資五成 每股退 5 元</u>	聯合財經網	106.04.14

#### 3. 財顧焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<u>力成在日本資本市場公開收購二家公司股權</u>	經濟日報	106.04.14
<u>千如引資美商柏恩 持股 8.68%</u>	工商時報	106.04.15
<u>鴻海再砸 4 億 笑擁 FSK 四成股權</u>	工商時報	106.04.18
<u>陸鞋王停牌 傳 256 億元出售</u>	經濟日報	106.04.19
<u>推香港子公司私有化 台泥 全數收購台泥國際股權</u>	工商時報	106.04.21

#### 4. 總體經濟及重要產業概況

新聞重點	來源	日期
<u>3 月外銷訂單連 8 紅 首季年增 12.6%創歷年同期新高</u>	鉅亨網	106.04.20
<u>美汽油庫存暴衝！油價大跌 3.76% 單日連破月、季、半年線</u>	鉅亨網	106.04.20
<u>首季 GDP 驚世 外媒：中國經濟回暖 全球復甦積極信號</u>	鉅亨網	106.04.18
<u>美國 Q1 消費緩、通膨軟！經濟基本面堪憂？</u>	鉅亨網	106.04.17
<u>該來的躲不掉？德央行理事：歐洲銀行業該準備面對升息了！</u>	鉅亨網	106.04.14
<u>記憶體需求推升 顧能上調半導體營收成長率 相關廠營運看俏</u>	鉅亨網	106.04.14

#### 四、福邦承銷部專業團隊

部門主管	副總經理	林雋傑	02-2383-6858 kevinlin@mail.gfortune.com.tw
輔導組	業務副總經理	陳松正	02-2383-6860 fredchen@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	莊惠萍	06-2226156(台南) ericachuang@mail.gfortune.com.tw
	資深經理	李莉綾	02-2383-6825 leelylee@mail.gfortune.com.tw
	資深經理	徐斌惟	02-2383-6835 wolfganghsu@mail.gfortune.com.tw
	資深經理	許雅芬	02-2383-6816 avonhsu@mail.gfortune.com.tw
財務顧問組	業務副總經理	熊永鳳	02-2383-6859 jeanhsiung@mail.gfortune.com.tw
業務組	業務協理	朱瑋齡	02-2383-6851 jacqueline@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	王建中	06-2226156(台南) josephwang@mail.gfortune.com.tw

**聯廣 下半年申請上市櫃 中時電子報 2017.04.21**

興櫃公司聯廣 ( 8497 ) 2016 年合併營收 23.63 億、營業毛利 6.37 億，合併毛利率 27%，歸屬母公司稅後盈餘 9,915 萬元，每股盈餘 3.30 元。聯廣預計下半年申請上市櫃。

聯廣經董事會決議每股配發 2.897 元現金股利，依 105 年底興櫃均價 71.06 元計算，現金股利殖利率約 4.1%。

聯廣表示，105 年第 4 季因進入廣告、文創產業旺季，各類廣告及活動專案皆在第 4 季結案，加上新併購會展及特展公司光洋波斯特的貢獻，使公司第 4 季業績表現亮眼，帶動 105 年全年營運表現；展望今年，在國內經濟景氣逐步回溫，加上集團整合交叉行銷效益顯現，營運可望更上層樓。

聯廣傳播集團以提供企業整合行銷傳播策略為主的綜合型廣告傳播集團，業務範圍涵蓋廣告行銷產業鏈上下游的大型綜合廣告代理商，目前集團分為廣告、公關、媒體與數位、會展及特展等 4 大事業中心。

擁有聯廣傳播集團、米蘭營銷策劃、先勢行銷傳播集團與光洋波斯特的達勝文創集團，4 月初宣布聘任在大中華廣告界擁有逾 30 年經驗、傑出創意人的狄運昌，擔任達勝文創集團創意長，參與集團未來兩岸三地文創版圖的營運擘劃。

**迅得機械將於 25 日上櫃 中時電子報 2017.04.21**

迅得機械 ( 股 ) 公司(公司代號：6438)預計於本 ( 106 ) 年 4 月 25 日在櫃檯買賣中心上櫃掛牌，櫃檯買賣中心將於當日假所在辦公大樓十一樓舉辦「迅得機械( 股 )公司上櫃掛牌典禮」。

本次活動將於當日上午 9 時整進行「新股上櫃敲鑼」儀式，邀請迅得機械 ( 股 ) 公司，暨輔導其上櫃之證券承銷商及簽證會計師與會共襄盛舉。

迅得機械 ( 股 ) 公司主要從事印刷電路板、平面顯示器、太陽能板及半導體自動化收放板機等自動化生產設備之研發、製造及銷售，104 年度之合併營業收入為 2,382,054 千元，稅後淨利為 251,551 千元，每股盈餘為 5.41 元，105 年度之合併營業收入為 2,135,307 千元，稅後淨利為 112,601 千元，每股盈餘為 2.43 元。

**《鋼鐵股》世豐螺絲上櫃，價漲近 18% 中時電子報 2017.04.41**

世豐螺絲(2065)今日以 32.2 元轉上櫃掛牌，早盤股價以 37.9 元開出，漲幅近 18%。公司持續看好美國市場，加上東南亞基礎建設帶動螺絲需求成長，今年營運穩定中求成長。

世豐 2016 年營收 11.18 億元，與前年相近，整體毛利率提升 2 個百分點至 17.57%，營業淨利 6328 萬元，年增 27%，加上業外處分股票進帳 3700 萬元，貢獻 EPS 逾 1 元，帶動世豐去年 EPS 達 3.04 元，擬配息 3 元。

世豐為客製化螺絲製造廠，產品主要應用於建築工程、戶外及居家 DIY 修繕等，在營收比重方面，北美地區占比為 41%、歐洲占 22%、大洋洲 19%、亞洲 10%，其他占 8%。世豐的客戶主要為零售通路商、進口經銷商與專業製造商。

世豐的競爭利基在於掌握前後段製程與包裝等多道程序，以及導入 ERP 系統，提供客戶一條龍的服務，可有效控制產品品質及產品交期，近年來逐漸從經銷商客戶打入直接零售通路客戶。

世豐目前最主要營收來源為北美市場，可望受惠美國房市持續復甦，公司近年也持續切入當地零售通路客戶，增進成長力道。同時，隨著東南亞基礎建設起飛，世豐近年東南亞訂單也持續加溫。

此外，因應未來業務發展需求，世豐目前也正規畫在彌陀廠擴建二期廠，預計今年底相關投資規劃較為明朗。 

**生技新兵保瑞掛牌蜜月行情旺 股價大漲逾 80% 聯合新聞網 106.04.18**

製藥廠保瑞藥業 (6472-TW)今(19)日以每股 32.5 元掛牌上櫃，儘管集中市場走勢疲弱，不過保瑞在今年營收仍將較去年續成長 15-20%的業績護體下，股價順利展開蜜月行情，盤中一度來到 63 元，全場平均漲幅約 80%。

成立於 2007 年的保瑞，是具有研發、行銷、製造及銷售的一貫化藥廠，最初以經銷國外原廠藥品開始，主要強項為中樞神經疾病藥品，2013 年 1 月買下日商衛材台灣子公司衛采製藥台南廠，開始為台灣衛采委託代工，2014 年 7 月再購買聯邦製藥，也為聯邦製藥代工製造。

保瑞董事長盛保熙表示，公司的營收比重，大約維持衛采 40%、自行銷售 30%、聯邦製藥 30%，不過由於聯邦製藥每年成長幅度約 25-30%，另外銷售的成長幅度也高於代工，因此預期未來 3 大主要業要將呈現各 3 分之 1 的比重。

至於在新藥部分，盛保熙表示，新劑型止痛新藥 BSTA-1301，預計明年向美國 FDA 申請 pre-IND，若是順利的話，預計將在 2018 年底申請 IND。

法人表示，隨著全球人口老化、3C 產品使用過度、社會經濟環境不佳所影響，失智症、阿茲海默症、憂鬱症、失眠...等中樞神經系統疾病日益增加。保瑞的 10 大主要藥品從 2015-2016 年成長 34%，其中有 6 項就是中樞神經相關藥品，所代工之衛采的阿茲海默症藥物在台灣市佔率更高達 54%。

**亞獅康 6 月上櫃 力拚百億市值 中時電子報 2017.04.17**

首家以工業局核發科技事業在台灣掛牌的純外資生技公司-亞獅康-KY，預計 6 月初上櫃，該公司受惠膽管癌和胃癌新藥臨床進入樞紐性實驗，有機會力拚 2019 年解盲上市利多。法人預估，承銷價可望有 85-90 元實力，可直進百億市值的新藥俱樂部行列。

亞獅康執行長傅勇 ( Carl Firth ) 表示，一般而言，新藥公司大都是以技術或資產二大基礎做營運定位。亞獅康則以資產基礎定調，營運模式是透過新藥開發授權，自跨國大藥廠取得仍於臨床前實驗階段或早期臨床試驗階段 癌症與發炎性疾病治療新藥，再進行臨床試驗。

策略上是發展亞洲盛行，但在西方屬罕見疾病的新型腫瘤治療，而在新藥開發後也保有部分市場的商業權利，以確保授權夥伴對後續的規劃。

目前亞獅康產品線有五項藥品及一項技術平台，除了屬免疫檢查點的抑制劑的 ASLAN002，在 2016 年由 BMS 以總交易價值 1 億美元，買回全球權利外，進度最快 Varlitinib( ASLAN001 ) 是從 Array Biopharm 取得涵蓋所有適應症之全球授權，該新藥目前膽管癌、胃癌已取得美國孤兒藥資格認定，二期臨床也進入樞紐性實驗，有機會在未來兩到三年內推出；而乳癌及大腸直腸癌則進入二期臨床。

傅勇表示，由於膽道癌、胃癌好發於亞洲，而在美國是罕見疾病，因此，未來授權談判，除了自行建構團隊在台灣、澳洲、新加坡市場行銷外，也會保留美國市場；但乳癌是全球性的大藥，競爭對手包括羅氏 Roche 的賀癌平 Herceptin 等，需要有上千人的銷售團隊，是亞獅康無法負擔的規模，像這種全球性的商品，該公司就會授權出去。↑

**控制 IC 展匯於 4 月底掛牌上櫃 聯合新聞網 2017.04.11**

IC 設計族群再添生力軍，電腦及行動裝置週邊設備控制 IC 展匯（6594）將於 4 月底暫訂以 21 元上櫃掛牌，於 12 日舉行上櫃前業績發表會，該公司去年每股稅後淨利 2.18 元；近年來隨著行動支付普及化、Apple pay 登台，法人預期今年在安全辨識領域及行動智慧介接領域將有大斬獲。

展匯成立於 2015 年，為安國（8054）設立之子公司，2016 年 1 月展匯受讓安國電腦週邊事業處營業後正式營運，目前股本 1.7 億元，主要營業項目為電腦與行動裝置週邊設備的控制晶片之設計與銷售。去年營收為 4.04 億元、營業毛利 1.88 億元、毛利率 47%，稅後淨利為 3,100 萬元，每股稅後淨利 2.18 元。

該公司研發團隊致力於 USB / PCI-e 等高速傳輸介面控制 IC 和影像處理與壓縮 IC 的研發，終端應用範疇為消費性電子（電腦週邊及智慧型手機）、資訊安全裝置（國防、警、政府單位採用的商用電腦系統、光學指紋辨識）、金融交易認證裝置（POS 機）及多媒體設備，並取得多項認證通過。

除了安全辨識領域外，展匯近年來在行動智慧介接的應用亦大有斬獲，除了通過 iPhone、iPad MFi 認證的讀卡機控制 IC 的出貨持續成長外，後續開發的產品如 Hi-Res 數位音訊介面控制 IC 和與 IP 攝影機解決方案，也將在今年量產出貨，挹注營收動能。 

**王道銀增資新股 競拍均價 8.15 元 自由時報 2017.04.21**

王道銀行（2897）增資新股競拍昨日完成，底價 5.98 元、總共 1600 萬股的股票，投資人以加權平均 8.15 元的價格搶購一空，24 日起進行公開申購，上市承銷價每股 7 元。

前身為台灣工業銀行的王道銀行，將於 5 月 5 日由興櫃轉上市，轉型後的王道銀行，以原生數位精品銀行自許，去年 EPS0.69 元，今年預計配發 0.45 元現金股利，投資人對競拍熱烈參與。輔導上市的元富證券指出，此次競價拍賣結果，最低得標價格 8.02 元，最高得標價格 9.30 元，得標加權平均價格超過底價 36%，合格投標 1306 件，總得標 215 件，顯示參與競拍者眾，市場看好。

元富證券提醒，沒有得標的投資人還可參與公開申購，自 4 月 24 日至 26 日，將以公開承銷價格 7 元辦理，由於這是過去 13 年來，再度出現的銀行股上市案，而且又是銀行股中，首檔未以面額 10 元上市，預期將掀起另一波申購熱潮。 

**鴻海組三國聯軍 搶東芝晶片 中時電子報 106.04.20**

為了搶標東芝半導體，鴻海絞盡腦汁，最新提案曝光。鴻海擬組成台、美、日「三國聯軍」，除了已浮上檯面的蘋果、夏普，再把亞馬遜、戴爾也拉進來，保留東芝兩成股權，鴻海持股也降到兩成。

鴻海還大打「川普牌」，打算在美國砸 200 億美元蓋廠，展現志在必得決心。

日本媒體報導，鴻海提出收購後在美國蓋新廠的鉅額投資計畫，以減輕日本政府對技術外流的疑慮、拉攏美國政府，提高成功收購東芝晶片事業的機率。

每日新聞報導，鴻海打算讓東芝總部繼續持有其晶片事業的 20% 股權，並希望夏普和其他日本企業各出資取得 10% 股權，讓日本企業的持股比率達到 40%。惟此次名單中並未出現軟體銀行，似乎間接證實軟銀對於投資東芝半導體興趣並不高，主要扮演牽線日本銀行團等中介角色。

鴻海也希望蘋果出資取得約 20% 股權，美國亞馬遜和戴爾各取得 10% 股權，讓美國企業持股比率達到 40%。鴻海自己則僅持股 20%。鴻海希望能藉此減輕日本政府對國家安全議題的憂慮。

每日新聞分析，雖然鴻海目前出價約 3 兆日圓，是競標東芝晶片事業的四大陣營中最高者，但擔心技術外流的日本政府，可能以嚴格審查等方式阻擋，讓外界漸不看好鴻海成功得標的展望。

鴻海想出的策略就是，提出完成收購後將對美進行鉅額投資、並創造工作機會，拉攏美國政府成為夥伴。鴻海打算在成功收購東芝晶片事業後，在美國建造半導體晶片新工廠，計劃規模約 200 億美元，預計 2019 年中開始出貨，約可創造 1.6 萬個工作機會。

美國政府為增加工作機會，正打算擴大出口和國內投資。若鴻海聯盟的鉅額投資獲得美國政府支持，日本政府就有可能須接受鴻海收購的結果，但因蘋果、亞馬遜、戴爾等企業的出資意願尚不清楚，日本政府的警戒心也將無法輕易解除。

據傳，東芝半導體出售案目前主要剩下四股勢力角力，鴻海的陣營主要競爭對手包括美國威騰電子 (WD)、博通 (Broadcom) 攜手日本官民基金「產業革新機構」(INCJ)；以及韓國 SK 海力士 (Hynix) 聯手美國私募基金貝恩資本 (Bain)。東芝股價 20 日一度大漲 7.2%，收盤漲 5.3% 至 219.9 日圓。 

**鴻海擬砸重金增資福匠 布局工業機器人 中時電子報 2017.04.20**

鴻海晚間公告中國大陸投資事業投資架構調整，對福匠科技（深圳）擬增資人民幣 103.93 億元（約合新台幣 459.16 億元），布局多功能工業機器人。

鴻海晚間公告，福匠科技（深圳）擬新增資本額人民幣達 103.93 億元（約合新台幣 459.16 億元），福匠科技（深圳）主要從事多功能工業機器人產銷業務。

鴻海公告，香港子公司 ROBOT HOLDING CO., LIMITED 對福匠科技（深圳）持股比例由 75% 調整至 0.6254%。大陸子公司富泰華工業（深圳）、鴻富錦精密工業（深圳）、鴻富錦精密電子（鄭州）、香港子公司 CHINA GALAXY ENTERPRISES LIMITED 等 9 家子公司，分別以股權交換方式取得福匠科技（深圳）股權。 

**中州證券(01375-HK)擬 25 億元增資子公司中州藍海投資 鉅亨網 2017.04.18**

中州證券(01375-HK)(601375-CN)公布，公司擬以貨?形式向全資子公司中州藍海投資增資 25 億元，增資資金將根據中州藍海投資業務發展需要逐步到位。此次增資資金來源為公司自有資金及依法募集的資金。

公告稱，本次對全資子公司增資是為中州藍海業務發展提供支持，符合公司發展戰略，從長遠看，有利于公司整體業務發展和業績的提升，對公司的可持續性發展具有積極意義。

中州藍海投資主營以自有資金進行金融?品投資、證券投資、投資管理等服務。 

**現金減資今年 30 家 創历史新高 自由時報 106.04.18**

上市櫃公司現金減資潮方興未艾，截至上週為止，今年計畫減資的公司已達 30 家，創下有史以來單一年度新高紀錄，而這 30 家公司，計畫減資金額共約 149 億元，若從 2013 年起算至今年，上市櫃公司合計減資金額將近千億元。

資本市場原本是增資為主的市場，不過部分公司近年認為產業擴展空間有限，或者手上現金太多，持續現金減資，從 2013 年起，分別有 18、19、23、28 家已經宣布並完成減資，今年到上週為止，則有高達 30 家公司董事會已經決議通過要現金減資，由於股東會一個月前公布相關議案就能放進股東會議程討論決議，因此預期今年現金減資公司還將進一步增加。

### 5 年千億撤出資本市場

不過雖然今年已經公告現金減資的公司家數創歷年新高，但預計減資的金額目前僅有 149 億元，近 5 年來算是減資較少的一年，跟 2015 年相當，減資最多的一年是 2014 年，當年國巨 (2327) 一家公司就減資近 154 億元，現金減資金額達 266 億元，如果加計今年預計要減資的金額，近 5 年來上市櫃公司合計現金減資高達 941 億元，也就是將近千億元的資金撤出資本市場。

如果統計近 5 年來，現金減資次數最多的公司有國巨與廣豐 (1416)，都是 4 次；減資 3 次的有華新科 (2492) 及精元 (2387)；減資 2 次的則有包括年興 (1451)、禾伸堂 (3026)、奇力新 (2456)、精英 (2331)、中光電 (5371)、穩懋 (3105)、厚生 (2107)、遠見 (3040)、協禧 (3071)、所羅門 (2359)、佳穎 (3310)、德昌 (5511)、全銓 (8913)、富晶通 (3623)、信大 (1109)、大億科 (8107) 等 16 家。

若以減資規模來算，也以國巨居首，預計今年若順利減資完畢，則公司股本將從 2013 年減資前的 220 億元降至 35.2 億元，減資幅度將近 84%，減資金額近 185 億元，約佔近 5 年所有上市櫃公司減資金額的 5 分之 1。

不過減資幅度超過 8 成的不只國巨一家，去年減資 2 成的上櫃公司全銓，今年計畫減資 8 成，從去年減資前的 5.46 億元股本，預計今年減資完後剩下 0.87 億元，減資幅度也達 84%。

而今年預計減資的 30 家公司中，較特別的是營建類股有 4 家，包括順天建 (5525)、富旺 (6219)、亞昕 (5213)、德昌，由於營建類股過去常常需要土地質押借款蓋房子，負債比相對較高，且目前房市不景氣，手上應該留更多現金，這些公司為何不需現金，也令人好奇；不過亞昕在宣布現金減資的同時，也公告將發行今年第一次有擔保普通公司債，所以這公司到底是缺現金還是不缺，讓人摸不著頭緒。↑

### 新紡減資五成 每股退 5 元 聯合財經網 106.04.14

減資風吹進紡織業，新紡 ( 1419 ) 昨日為強化股東權益報酬率，將減資 15 億元，銷除約 1.5 億股數，現金減資比率高達五成；這是繼年興後，第二家紡織廠大幅度減資，儘管新紡強調是調整資本結構，不過外界揣測，是否替大股東減稅，避免股利所得太高導致個人所得稅率跟著大幅提高。

新紡去年稅後純益 1.57 億元，年成長 35.3%，每股稅後純益 ( EPS ) 0.52 元，獲利為近三年新高水準，日前董事會通過擬配息 0.456193 元，配息率高達 87%。

對於新紡減資原因，總經理邱錦發強調，是為調整資本結構與提升股東權益報酬率，公司財務結構相當穩定情況下，擬辦理現金減資退還股款，預計每股退還現金約 5 元。

這是繼年興減資五成之後，國內第二家紡織廠也加入減資行列，減資比例同樣高達五成，而這也是新紡首次減資。

今年紡織業展望，邱錦發僅說，首季營收 3.51 億元，年成長 15.5%，凸顯公司營運仍是穩定成長中，當然個別客戶成長動能不一，但可以觀察出，現階段走向 Athleisure 風格的訂單有較明顯成長力道。 

**力成在日本資本市場公開收購二家公司股權 經濟日報 106.04.14**

記憶體封測廠力成 ( 6239 ) 代子公司力成科技日本合同會社公告，公開收購日本兩家科技廠股權案，第一樁收購案，係針對日本一家從事晶圓偵測廠的 Tera Probe 上市公司過半股權；第二樁則是及百分百收購美光在秋田的封測廠 Micron Akita 公司，預計力成科技投下該兩樁收購案金額在 8600 萬美元至 1.32 億美元間。

力成公司表示，如果兩樁收購案都能成功達陣，則每年可為力成帶來約 30 億~40 億元營業收入，且快的話，今年下半年就有機會開始認列合併營收。

力成公告，力成子公司力成科技日本合同會社將公開收購一家以記憶體晶圓測試為主的上市公司 Tera Probe Inc. 股份，交易相對人為 Micron Memory Japan Inc. 所持有的 Tera Probe 39.6% 的持股及其他參與應賣股東持股，以每股 1,100 日圓進行收購，交易總金額以不超過 5,000 萬美元額度內（約折合 55 億日圓）。

展開這樁收購案目的，是為讓力成能持有日本 Tera Probe 公司逾 51% 過半股權，以擴大經營規模及提升全球記憶體市場競爭力。公開收購期間，自 4 月 17 日起至 5 月 29 日下午止，共計 28 個日本工作日。

力成公司表示，此次子公司在日本資本市場以每股 1,100 日圓公開收購日本上市公司 Tera Probe 股權，市場應賣最低收購數量為 368 萬股，方能成就這樁收購案；若參與被收購數量低於 368 萬股，力成日本公司對所有股份將不予收購，換言之，代表收購案失敗。

至於第二樁收購案--美光日本秋田封測廠部分，力成公司表示，該廠目前主要是做非標準型記憶體的 POP 封測，應用於手機與其他攜帶性電子產品，而力成吃下美光的日本封測廠，美光也會提供給該日本廠區一定額度的長期訂單給力成，作為保障雙方這樁收購交易案。 

**千如引資美商柏恩 持股 8.68% 工商時報 106.04.15**

被動元件電感廠再有大大動作，千如( 3236 )公告私募 600 萬股，引進美商柏恩( Bourns, Inc. )，可望持有千如 8.68% 股權，成為主要大股東。

電感產業在手機需求大增，以及日商轉往車用電子領域之下，產能供不應求，國內各大廠均有擴產計畫，奇力新更啟動四合一計畫，迎合電感需求這一波起升段。

千如昨( 14 )日公告，將以每股 24.4 元價格，辦理私募引進美商柏恩公司，美商柏恩總計斥資 1.46 億元取得千如 8.68% 股權，對照千如昨日收盤價 29 元，約折價 15.86%，而以千如目前的董監持股來看，美商柏恩可望躍居千如第一大法人股東。

千如今年將進行董監改選，以柏恩持股的比率來看，應有機會爭取董監席次。

千如表示，本次私募資金用途以擴建廠房，增購或更新生產設備，以擴充生產產能及拓展銷售通路。

美商柏恩為全球被動元件產業大廠，根據柏恩登記的資料，柏恩產品涵蓋精密微調可變電阻、自動恢復式電路保護器、整流二極體、面板控制器、晶片電阻、晶片電容、連接器模組、編碼器、微型開關、電感器、過壓保護器、氣體放電管、排阻等。

千如目前資本額為 6.31 億元，為國內老牌電感廠，去年營收達 20.07 億元，稅後純益達 1.32 億元，創下歷史新高紀錄，較前一年度大增 94.12%，每股稅後純益達 2.09 元，同步寫下新高，千如董事會已經通過配發 1.2 元股利，含現金股利 0.55 元、股票股利 0.65 元。

而千如第 1 季營收表現也不弱，累計今年第 1 季營收達 5.14 億元，年增 9.73%，季增 5.97%。

被動元件產業在電感、電容、電阻等各品項上，均出現日商釋出中低階市場、台商迎轉單的趨勢，日商各類產能被車用電子大量消化，台商在中低階市場上將是主要受惠者。

千如將是聚鼎( 6224 )引進國際廠商 Littefuse( 全球第一大保護元件廠 ) 之後，第二家引進國際被動元件廠當股東的業者。

**鴻海再砸 4 億 笑擁 FSK 四成股權 工商時報 106.04.18**

用智慧物流串起最後一哩路，鴻海集團再砸逾新台幣 4 億元，由中國大陸子公司成都市准時達供應鏈管理公司具名增資准時達國際有限公司 ( JUSDA International Limited )，再透過准時達國際握有 FSK L&S Co.,Ltd.公司 4 成的股權，深化智慧物流布局。

鴻海集團去年 10 月宣布和合作搭檔韓國 SK Holdings C&C，合資成立智慧物流資訊技術公司 FSK，布局端到端的全程供應鏈，為深化全球布局，昨 ( 17 ) 日鴻海集團再掏腰包，宣布透過旗下中國大陸子公司成都市准時達供應鏈管理取得准時達國際有限公司 ( JUSDA International Limited ) 股權，再由准時達國際再取得 FSK L&S Co.,Ltd.股權，合計取得股數達 162 萬股，持股比例也將隨之上揚至 4 成，總交易金額達 1,426.7 萬美元 ( 折合新台幣約 4.32 億元 )。

由 SK 集團旗下 SK C&C 與鴻海旗下准時達 ( JUSDA ) 合資成立的智慧物流資訊技術公司 FSK L&S，係於去年 11 月 24 日正式掛牌營業，主推的產品為物流綜合解決方案「Kerol」，強調可以追蹤、管理和預測世界各地物資和資金流向，並跟進提供業者物流諮詢、物聯網、人工智慧與資料整合的綜合物流服務。

法人指出，由於 FSK L&S 的母公司准時達在全球擁有 155 個據點，且倉儲面積超過 200 萬平方公尺，在母公司已具有相當物流基礎下，FSK L&S 搶進物流管理市場，已擁有客戶基礎，在搶占商機上，確實具有相對優勢。

據悉 FSK L&S 有意和母公司准時達搶進中國大陸境內商務流程外包 ( BPO ) 專案市場，而第一步瞄準的就是准時達現行合作的 200 家企業，至於主打的訴求，就是可以透過其研發的綜合物流 ICT 平台，經由物聯網、人工智慧及時追蹤貨物，同時找出最佳貨運路線。

**陸鞋王停牌 傳 256 億元出售 經濟日報 106.04.19**

大陸「鞋王」百麗國際昨（18）日停牌，傳出由大陸最大投資基金鼎暉投資帶頭進行管理層收購（MBO）及私有化讓股票下市，估收購規模 57 億美元（約新台幣 256 億元），相關聲明最快本周發布。

受消息刺激，同業達芙妮當日盤中股價漲逾 2.5%。

新浪財經報導，大陸最大鞋零售商，百麗國際旗下擁有大量品牌，曾讓消費者在百貨商場看到的逾半數鞋類專櫃都屬於百麗旗下品牌。但因電商崛起，百麗在實體店所建立的核心優勢遭瓦解，如今淪落到不得不靠關店止損的地步。

管理層收購（Management Buy-Outs）是指公司管理高層藉由資金收購公司股權，以改變公司所有權結構，讓企業的經營者變成企業的所有者，藉此讓公司有大幅調整的機會。

百麗國際昨日停牌，股價停在港幣 5.27 元，股價年內漲 21%，但相較兩年前的股價已腰斬。百麗國際目前市值約港幣 445 億元，不及高峰期一半。

財華網報導，百麗在 2007 年 5 月 23 日上市，上市價港幣 6.2 元。上市後受惠於中港兩地零售市場暢旺，市值曾增至逾千億元，曾成為藍籌股之一。可是近年百麗業績欠佳，股價重挫。管理層為求改善業務，增加服裝業務比重，但是鞋類業仍未見好轉，加上電商業務疲弱，均不利百麗業績復甦。

鼎暉投資基金管理公司成立於 2002 年，前身是中金公司的直接投資部，其主要投資蒙牛乳業、李寧體育用品、雙匯食品、百麗女鞋、分眾傳媒等十多個大陸知名品牌企業，是目前專注於大陸投資的最大投資基金。

百麗官網資料顯示，百麗年銷售額超過人民幣 230 億元；也是大陸市值最大的消費零售股，香港恆生指數成分股，世界鞋類上市公司市值排名第二。

百麗國際日前發布 2016 年業績盈利預警，宣告集團上市十年首次連續利潤下滑。3 月 19 日，百麗國際發布第 4 季財報及盈利警告，受鞋類業務低迷影響，淨利潤將減少 15% 至 25%。有評論認為，以百麗為代表的服裝鞋類行業其實是大陸經濟大環境下的縮影。

**推香港子公司私有化 台泥 全數收購台泥國際股權 工商時報 106.04.21**

台泥董事會昨(20)日決議，基於台泥集團的資源整合及策略發展，台泥將透過全數收購股權方式，進行在香港掛牌的台泥國際私有化，計畫完成後，台泥國際將成為台泥的全資子公司並於香港下市；不過台泥國際仍是集團在中國大陸投資及營運的平台，並不會消滅。

根據台泥統計，目前台泥持有台泥國際已發行約 63.05% 的普通股股權；另外並有 99.98% 的台泥國際可轉換優先股權。

台泥及台泥國際為了此案，自 4 月 19 日即暫停交易，在昨晚發布重訊後，台泥也公告將於今(21)日恢復交易，但連續停牌 2 天已創下台股紀錄。

台泥指出，這次是透過全資子公司 TCC International Ltd. (下稱「TCCI」)，共同依香港及英屬開曼群島法律的規定，以英屬開曼群島公司法所定協議計畫方式進行。台泥法務長蔡立文指出，這次私有化過程，將以 100% 全數收購股權的方式進行。

台泥國際董事總經理、也是主導此次私有化的專案經理辜公怡指出，為進行這次的私有化計畫，台泥及 TCCI 將共同對台泥國際的股東提出收購要約。

其中，對於持有台泥國際普通股的股東(股權數約計 18.26 億股)，可選擇收受每股價格 3.6 港元的現金，或選擇交換台泥新發行的普通股(換股比例為每一股台泥國際普通股可交換 0.42 股台泥新發行的普通股)。

至於持有台泥國際可轉換優先股的股東(股數約 82,134 股)，可選擇收受每股 3.93 港元的現金；或選擇交換台泥新發行的普通股(換股比例為每一股台泥國際可轉換優先股可交換約 0.46 股台泥新發行普通股)。

依台泥估算，若所有台泥國際的股東都選擇以現金支付，所需的金額約為 65.75 億港元(約 256 億元新台幣)；而若所有股東都選擇交換台泥新發行的普通股，台泥將發行 7.67 億股的普通股新股。

蔡立文強調，由於這次的收購是以可選擇現金及發行新股並行的方式進行，是前所未有、創新的交易，也是新的挑戰，且牽涉到開曼群島、香港及台灣三地的監理及審核機關，有其複雜性，也要有做更完整的準備。加上主管機關為顧及所有股東權益，在過程中數度質疑，也因此才會經過 2 天，所有董監事才達成共識。

辜公怡指出，台泥國際私有化、在香港主版下市後，台泥國際將成為台泥的全資子公司，預計產生的效益將可促進台泥與台泥國際之間的財務、業務及營運整合；另外，也可為台泥提供更大靈活性以支持台泥國際日後業務發展；此外還可節省為符合及維持台泥國際上市地位有關的成本及開支，對台泥的每股淨值及盈餘應都有正面助益。蔡立文指出，台泥希望此案最快在今年 8 月可完成。 

**3 月外銷訂單連 8 紅 首季年增 12.6%創歷年同期新高 鉅亨網 106.04.20**

經濟部統計處今(20)日公布 3 月外銷訂單 411.2 億美元，月增 21.8%，年增 12.3%，創歷年同月新高，連續 8 個月正成長；累計第 1 季外銷訂單 1108.5 億美元，年增 12.6%，創歷年同季新高；主要貨品年增率大多呈二位數成長，資訊通訊、電子及機械產品都創下歷年同月新高，另外，主要訂單來源中，中國及香港的訂單也創歷年單月新高。

統計處指出，3 月外銷訂單 411.2 億美元，較 2 月增加 73.7 億美元或增 21.8%，經季節調整後增 0.5%，較去年同月增加 45.0 億美元或增 12.3%，按新台幣計算增 5.3%；第 1 季外銷訂單 1108.5 億美元，為歷年同季新高，年增 123.6 億美元或增 12.6%。

主要貨品類別部分，年增率大多呈現二位數成長，3 月資訊通信產品 113.7 億美元，為歷年同月新高，月增 17%，年增 10.4%，主因筆電、伺服器、網路通訊產品組裝代工及相關產業供應鏈訂單增加，其中，接自美國增 7.8 億美元、中國及香港增 1.8 億美元較多；第 1 季較上年同期增 12.9%。

3 月電子產品 107.2 億美元，為歷年同月新高，月增 22.7%，年增 11.9%，主因高階製程晶圓代工、DRAM、封測、晶片需求增加，其中，接自中國及香港、美國各增 5.0 億美元較多；第 1 季較上年同期增 9.2%。

3 月精密儀器產品 24.2 億美元，月增 15.4%，年增 39.3%，主因液晶電視備貨需求挹注，大尺寸電視面板需求持穩及價格續漲，其中，接自中國及香港增 5.8 億美元較多；第 1 季較上年同期增 36%。

3 月基本金屬製品 23.9 億美元，月增 22.8%，年增 19.2%，主因全球景氣回溫，推升鋼品需求增加，主要接單地區皆呈增加，其中，接自中國及香港訂單增 0.9 億美元、日本增 0.7 億美元較多；第 1 季較上年同期增 20.1%。

3 月機械產品 21.8 億美元，為歷年單月新高，月增 32.3%，年增 13.3%，主因全球景氣回溫，自動化機械設備投資需求增加，其中接自中國及香港訂單增 1.5 億美元較多；第 1 季較上年同期增 15.1%。

3 月塑橡膠製品 20.1 億美元，月增 20.8%，年增 7.9%，主因國際原油價格仍較去年同月上漲 (OPEC 油價漲 45.2%)，帶動產品價格上揚，其中，接自中國及香港增 0.6 億美元、東協六國增 0.4 億美元及美國增 0.2 億美元較多；第 1 季較上年同期增 15.1%。

3 月化學品 19.7 億美元，月增 25.7%，年增 12.1%，主因國際原油價格仍較去年同月上漲，帶動化學原料及成品價格上揚，其中，接自中國及香港增 2.0 億美元較多；第 1 季較去年同期增 13%。

統計處表示，主要訂單來源部分，接自中國及香港的訂單創歷年單月新高；美國訂單 111.9 億美元，月增 22.3%，年增 15.4%，以資訊通信產品增加 7.8 億美元或增 23.6% 較多，電子產品增加 5.0 億美元或增 18.2% 次之。第 1 季較上年同期增 13.2%。

中國及香港訂單 107.5 億美元，月增 23.3%，年增 19.9%，其中，精密儀器增加 5.8 億美元或增 55.5%，電子產品增加 5.0 億美元或增 14.8%，化學品增 2 億美元，資訊通信產品增 1.8 億美元，機械增 1.5 億美元，各類貨品普遍增加。第 1 季較去年同期增 20.3%。

歐洲訂單 73.5 億美元，月增 10.2%，年增 3.8%，以資訊通信產品增加 0.8 億美元或增 2.6% 較多，電子產品增 0.6 億美元或增 4.1% 次之。第 1 季較去年同期增 8.1%。

東協六國訂單 43.0 億美元，月增 18.0%，但年減 9.2%，主因業者接單方式改由海外子公司承接，係業務分割所致，以資訊通信產減少 3.8 億美元或減 27.8% 較多，電子產品減少 2.3 億美元或減 23.7% 次之。第 1 季較去年同期減 4.7%。

日本訂單 22.4 億美元，月增 20.9%，年增 16.4%，以電子產品增加 1.3 億美元或增 32.0% 較多，資訊通信產品及基本金屬產品各增加 0.7 億美元次之。第 1 季較上年同期增 14.5%。



**美汽油庫存暴衝！油價大跌 3.76% 單日連破月、季、半年線 鉅亨網 106.04.20**

《彭博社》報導，國際油價週三（19 日）出現暴跌 3.76%，長黑 K 線不僅攪破月線，更是一次攪破了月線、季線以及半年線水平，似乎準備繼續往年線尋求支撐。

週三（19 日）紐約輕原油（WTI）大跌 3.76% 以每桶 50.44 美元作收，將四月份以來的漲幅全數抹去，而導致週三（19 日）原油市場出現大跌的最重要原因，就是因為美國的汽油庫存出現了「超意外」大增。

據美國能源情報署（EIA）數據顯示，上週美國原油庫存減少 103.4 萬桶，降幅低於預期的 140 萬桶，而汽油庫存則大幅暴增 154.2 萬桶，此前預期為汽油庫存將減少 200.0 萬桶。

從美國原油庫存減少，但是汽油庫存上升的變化來看，顯示了美國煉油廠當前依然在買進原油、並且加緊生產汽油，但是買進原油的力道，卻是低於市場預期。

一般而言，美國煉油廠將在八月至十月份之間進入「秋季歲修」，故煉油商會在進入「秋季歲修」期之前，加緊煉化汽油、增加汽油庫存以因應歲修期的市場需求，故「秋季歲修」期之前數月，理當會是美國原油庫存降幅較大之時期。

市場人士憂慮，現在美國煉油廠尚未進入「秋季歲修」，市場對於原油的買盤力道就已出現疲乏，使得原油庫存降幅低於市場預期，甚至汽油庫存量也反轉超出市場預估，這恐怕將導致未來數月美國煉油廠煉化汽油的意願下滑，進而導致美國的原油庫存量無力消化。

顧問機構 Macro Risk Advisors 首席能源產業分析師 Chris Kettenmann 即對此說道：「汽油庫存意外出現暴衝，這已讓我們開始對油價後市保持警惕。」 

**首季 GDP 驚世 外媒：中國經濟回暖 全球復甦積極信號 鉅亨網 106.04.18**

中國今年第 1 季經濟增長提速至 6.9%，遠高於中央定下全年增長 6.5% 的目標，並創一年半最高增速，表現勝預期。外國媒體分析，中國首季經濟數據時偏向樂觀，並認為中國經濟回暖，不但能夠緩解國際金融市場對世界經濟不穩的擔憂，還是全球經濟復甦的積極信號。

香港《文匯報》綜合報導，彭博社援引經濟學家分析說，這是近年來中國經濟數據難得的「開門紅」。他們認為，支持中國經濟增速提高的幾個亮點包括：投資增長、零售業反彈、工業生產加強、信貸增長和房地產市場的穩定。

美國有線新聞網財經頻道報導，採訪的專家分析認為，目前中國經濟看起來非常強勁，第 1 季經濟實現高速增長的動力主要來自投資增加和外貿復甦。

《華爾街日報》指出，目前來看，多種跡象表明中國經濟正穩步增長：第 1 季用電量及鐵路貨運指標強勁增長；3 月份製造業採購經理指數觸及 5 年高點，連續第 8 個月處於擴張區域。

新加坡《聯合早報》報導指，第 1 季中國 GDP 增速加快，一是受到去年較低基數的影響，二是實體經濟復甦特徵較為明顯。從工業看，用電量、鐵路運輸量、挖掘機與重型機車銷售量均印證了工業回暖。

路透社稱，6.9% 是中國經濟最近 6 個季度以來的最高增速，同時 3 月份的投資、零售及出口等數據均好於預期，顯示經濟增長動力強勁。中國經濟數據向好將有效緩解全球投資者對世界經濟不穩定的擔憂，對動盪的全球資本市場起到穩定作用。

英國廣播公司 (BBC) 報導，中國經濟是全球經濟的重要引擎，受到全球投資者密切關注。中國經濟未來能否保持向好勢頭，取決於能否實現從依賴房地產投資等舊有增長方式向現代化、開放型經濟轉型。

英國《經濟學人》雜誌指出，供給側結構性改革已成為中國首要的經濟政策議題，在過去一年多的時間裡，它指導着政府從去產能到去企業債務杠杠的一系列努力，改革的目標在於使國民經濟擺脫對刺激措施的依賴，通過釋放潛在生產力推動經濟增長。 

**美國 Q1 消費緩、通膨軟！經濟基本面堪憂？ 鉅亨網 106.04.17**

美國 3 月份的零售銷售數據連續第二個月減少，消費者物價指數 (CPI) 在一年來首次呈現下降，凸顯第一季的經濟成長動能下降之程度。

但由於就業市場接近充分就業，上週五 (14 日) 的疲軟數據仍未改變對美國聯準會 (Fed) 6 月將再次升息的預期。一些市場分析師預計，零售銷售和通貨膨脹的月增率將反彈。

惟令市場憂慮的是，美國勞工統計局 (BLS) 14 日公布的報告顯示，2017 年 3 月份非管理職勞工的實質平均週薪年增率，續衰退 0.3%、連續第四個月年增率低於 0%，創自 2012 年八月以來最長的衰退紀錄。

Oxford Economics 的分析部門主管 Gregory Daco 表示，對聯準會來說，在決定政策時，潛在的動能更重要。在就業市場緊縮、收入上升和消費者信心提高的支撐下，動能似乎強勁增長。

美國商務部表示，3 月份的零售銷售數據較前月下降 0.2%，持續 2 月下降 0.3% 的勢頭，後者為近一年來首次下降且創下最大降幅。3 月零售銷售較去年同期增長 5.2%。

儘管上個月的核心零售銷售反彈，但第一季消費者支出可能大幅放緩，遠遠不及 2016 年第四季年增率的 3.5% 增幅。消費明顯減速也許一部份可以歸咎於因防範詐欺，所以政府退還所得稅的時間比較晚。

上個月零售銷售還受到汽車和零組件銷售下滑 1.2% 的影響，這是該分項連續第三個月減少。較低的汽油價格也使得加油站的銷售額減少 1.0%。

勞工部在另一份報告指出，3 月份消費者物價指數下降 0.3%，為 13 個月以來首次下降，並創下自 2015 年 1 月以來最大的降幅，汽油和手機服務的價格下跌，抵消了租金和食品成本上升的影響。

2 月 CPI 微升 0.1%。3 月 CPI 比去年同期上漲 2.4%，升幅較 2 月的 2.7% 緩和。

剔除食品和能源的核心 CPI 下降 0.1%，為 2010 年 1 月以來，首次下降，2 月為上升 0.2%。3 月核心 CPI 較去年同期的漲幅放緩至 2.0%，為 2015 年 11 月以來，最小的年增率漲幅，2 月為上升 2.2%。

3 月份的汽油價格下降 6.2%，為導致當月 CPI 下降的最大因素。另一個下滑因素來自手機服務成本下降 7.0%。 

**該來的躲不掉？德央行理事：歐洲銀行業該準備面對升息了！ 鉅亨網 106.04.14**

歐元區最大經濟體德國的央行執行董事 Andreas Dombret 周四 (13 日) 提醒銀行業，現在應開始準備因應歐洲利率上升的環境。他指出，許多風險管理者之前將焦點放在歐洲的信貸及流動性風險，但現在也需要將利率風險考慮進去。

Dombret 接受《CNBC》訪問時表示，有個事實必須面對，那就是不少風險管理者從未經歷利率上升的風險，且也從沒想到這點，而一直聚焦於流動性風險，「所以該是預防 (利率) 可能變化而做準備的時候了」。

曾任美國銀行 (Bank of America) 歐洲全球投資部副董事長的 Dombret 還說，德國央行正「非常嚴肅」面對升息後的可能發展，並與國內銀行業「積極」合作，來確保他們的業務不會因貨幣政策改變而遭到任何形式的中斷。不過他坦言，利率急升無論對任何銀行一定都帶來挑戰。

Dombret 並補充，歐洲銀行業面臨的另一個風險，是英國脫歐及金融服務業未來的不確定性。他指出，根據他目前所聽到及看到的所有資訊，都顯示英國可能會「硬脫歐」，因此這是人們「必須非常認真看待的發展，並將此視為基本假設情況。」 

**記憶體需求推升 顧能上調半導體營收成長率 相關廠營運看俏 鉅亨網 106.04.14**

繼研調機構 IC Insights 看好今年全年半導體展望後，顧能 (Gartner) 也調升對半導體營收預估值，估今年全球半導體營收可達 3860 億美元，年成長 12.3%，高於原先預期的年增 7.2%，主要是因標準型記憶體營收成長帶動，預期今、明年記憶體市況仍會正向發展，台灣南亞科 (2408-TW)、鈺創(5351-TW)、晶豪科(3006-TW) 等記憶體代工與設計廠，今年營運可望持續穩健。

Gartner 表示，DRAM 與 NAND 價格上漲，使得今年半導體的營收展望比原先年初估的情形還好，但也因此對下游系統廠包含手機、PC 與伺服器帶來獲利壓力，預料此趨勢將使今、明年市場景氣波動度加大。

根據 Gartner 統計，PC 採用的 DRAM 價格，去年中開始強勁上漲，至目前已有倍數上漲幅度；NAND 也在去年下半年開始上漲，預期 NAND 與 DRAM 的價格走勢，將在今年第 2 季達到高峰。

Gartner 認為，由於記憶體廠受惠價格上漲而創自獲利，預期各家廠商將緩步增加產能，另外加上中國廠商加入，預期 2019 年市場就會開始修正。

不過 2017 年展望仍相當正向，隨著智慧型手機、繪圖卡、遊戲機與汽車電子應用增加，使得今年展望強勁，而包含 PC、輕薄筆電與 SSD 固態硬碟等產品，採用的記憶體容量持續增加，不過相比之下物聯網相關採用的量仍相對較少。

今年半導體產業成長最強將集中在記憶體，相關產業今年營運看俏，其中 IC 設計群聯、愛普、鈺創、安國等廠商，營運都有機會逐步向上。 